

凝聚人大力量 展现鹭江担当

鹭江街道人大工委开展第三季度联合视察调研

晨报记者 林爱玲 通讯员 张忱悦

进小区，“把脉”小区治理；访企业，助推文旅产业提档升级。10月18日下午，鹭江街道人大工委与开元街道人大工委组织人大代表开展第三季度联合视察调研活动，编组在鹭江街道和开元街道的各级人大代表走进鹭江开展视察调研。

进小区“把脉”小区治理

走进白鹭苑小区，干净优美的小区环境、整齐划一的停车位、直接入户的加装电梯、笑脸相迎的过往居民……一幅幅幸福宜居的小区图景让前来参观的人大代表连连点头，直言“不敢相信这是一个建于20世纪80年代的老旧小区”。

挂钩鹭江街道的福建省人大代表傅冰洁尤其感慨地告诉记者，6年前她曾因工作原因到访过白鹭苑小区，那时小区存在基础设施老旧、居住环境差、人员管理乱、居民矛盾纠纷多等问题，“没想到现在变化这么大！”

而在华侨海景城，可以实现自动称重、线上支付的新一代智能垃圾屋，以及自带宽大雨棚和充电桩的电动自行车停车棚让代表很是惊喜。小区党总支书记黄济美说，这些都是小区党总支和业委会听取群众意见后推动落实的，受到居民一致好评。

一路走，一路看，一路听，一路议，对于鹭江街道坚持近邻党建引领小区治理的做法和成效，代表们给予了高度评价。来自开元组的陈有雄代表直言，两个小区的治理成果令人惊喜，要形成可复制的经验总结，让更多小区借鉴、学习。鹭江组黄秀惠代表则表示，两个小区深化近邻党建引领小区治理的做法，做到了因地制宜、真抓实干，切实提升了群众幸福感和获得感，值得作为标杆在全区推广。

访企业 助推文旅产业提档

走出小区，代表一行又前往“途纪·落日码头”开展视察调研，并与运营方厦门途纪餐饮集团相关负责人等座谈交流，了解



人大代表一行视察调研小区治理。记者 王世伟 摄

项目运营情况，倾听企业需求，共话鹭江道沿岸文旅发展新业态前景。

座谈会上，代表们对鹭江街道在“途纪·落日码头”打造的“鹭江奇妙夜”沉浸式复古市集、点亮思明“新夜态”的创新做法给予了高度评价。对于如何进一步推动鹭江街道文旅产业发展，代表们也畅所欲言，提出建议。其中，傅冰洁代表建议，有关单位可利用

“金鸡效应”，打造鹭江老城街巷深度游，打好“老字号”的金字招牌，为鹭江文旅赋能；深挖厦门本土特色文化，如茶文化等。

勇担当 以人大力量促发展

知情知政，助力发展。鹭江街道人大工委主任蔡彬告诉记者，鹭江街道人大工委坚持建机制、搭平台、优服务，推动代表“善履职强担当”，在以“人大力量”助

推全区高质量发展的作为中贡献“鹭江力量”。

过去一年，在鹭江街道人大工委精心组织下，鹭江组代表听取街道2022年政情通报，结合选区社情民意，从养老服务、社区建设、经济发展等方面提出意见与建议，参观视察了阳台山养老服务照料中心等近邻治理品牌，为基层发展汇聚人大智慧和力量。街道人大工委还围绕发挥老城区优势推动文旅深度融合、创新发展等方面，积极开展监督视察，落日码头“鹭江奇妙夜”沉浸式复古市集、开元路周边适当跨店经营“多元共治”的现场都留下了他们的身影，推进特色街区夜经济提档升级。

聚焦破解基层难题，鹭江街道人大工委深入开展人大代表“进社区、亮身份、办实事”活动，立足各社区实际情况和特色，创新建立每季度一次“代表联系群众活动日”机制，结合代表专业特长、行业特征，合力排解民忧，用实际行动诠释了“人大代表为人民”的履职初心。

舞扇如花 退休人员身姿翩翩

“2023年慰问退休人员文艺演出进社区”活动走进翔安区

晨报记者 陈起鸿

鼓声连绵不断，敲出了快乐，奏出了激情……大鼓表演《欢聚一堂》收获台下阵阵掌声。近日，由厦门市委文明办、厦门市人社局指导，厦门市退服中心、翔安区人社局主办，翔安区退服中心承办的“2023年慰问退休人员文艺演出进社区”走进翔安区，层出不穷的精彩节目让退休人员大饱眼福。

舞扇如花，身姿似蝶……来自霞浦老人健身队的退休人员宛若蝶游花间，她们身着华美的服饰，踩着整齐的步伐，以一出精彩的扇子舞表演，令人惊叹连连。

雾里看花，水中望月，真真假假，假假真真……魔术师悄然登台，用娴熟的技法展现魔术的魅力，构建出令人捉摸不透的奇幻世界。

更多精彩节目一一登台，美妙的歌声、婉转的旋律、曼妙的舞姿，令人应接不暇，为退休人员呈现出了一场视听盛宴。

翔安区退服中心负责人表示：“为了呈现更好的节目效果，



精彩的扇子舞展现退休人员精气神。尚音艺术学校供图

我们这次特地邀请霞浦老人健身队参加活动，他们专程编排了两个拿手节目登台表演，用精彩的细节“征服”了台下观众。”

“真的很开心能有机会登台展示自我，让我们意识到，自己不仅是观众，更是活动的参与者。希望以后我们还有机会能参加这样的活动。”霞浦老年健身队队长高兴地向记者表示，今

年他们有不少队员参加了文明健康讲座、研学等退休人员体验活动，不仅让自己的退休生活越来越充实丰富，也学到更多文明养生知识。

细心收集反馈，用心倾听意见，以面对面的真诚交流打动退休人员。长期以来，厦门市、区两级退服中心始终关注退休人员的活动体验，不断优化活动流

程，在活动细节上使出“绣花”的功夫，用十分的努力，换来了退休人员的完美体验。

接下来，厦门市、区两级退服中心将继续深化退休人员社会化服务，把更多优质活动送到退休人员的“家门口”，不断提升退休人员的获得感、幸福感和归属感。

集装箱吊机起火 消防紧急救援

晨报讯(记者 白斌斌 通讯员 陈雅 曹天宇 曾令豪)10月19日凌晨0时许，海沧区海沧街道建港路一码头有集装箱吊机突然起火，火势迅速蔓延。接警后，消防救援人员迅速赶到现场。经过两个小时的紧急处置，成功扑灭火灾，幸无人员伤亡。目前，火灾原因还在调查中。

为男子恢复户籍 民警多方联系

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 湖公宣)近日，57岁的老徐到禾山派出所补办二代身份证时，被告知其户口已被原户籍所在地注销。民警立即与老徐原户籍地派出所联系，了解到老徐2003年离家出走后一直在外打零工，因多年杳无音信，家人误以为老徐已离世，遂注销其户口。

在进一步核实过程中，民警还帮老徐联系上家人。面对赶来厦门的家人，老徐激动不已，也对帮助他的民警反复致谢。接下来，禾山派出所将积极协助老徐恢复户籍。